

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 63 (2483)

ЧЕТВЕРГ, 26 мая 1960 года

Цена 15 коп.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и райисполком, обсудив ход работ на весенном севе в колхозах и совхозах района по состоянию на 25 мая, ПОСТАНОВИЛИ:

Первое место в соревновании присудить колхозу „Заветы Ильича“ (председатель тов. Кадкин, секретарь парторганизации тов. Дорохотов), добившемуся наиболее высоких показателей по посадке картофеля и севу всех яровых культур.

Вручить колхозу „Заветы Ильича“ переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, отобрав его у колхоза имени Ленина.

## Сейчас главное — выполнять и перевыполнять нормы на севе кукурузы

### Получить точные квадраты — непростое дело

Что ей надо? Каждая деталь проверена, где требуется слизано, заезды делаются точно по инструкции. Но квадраты... Опять несовпадение.

Машинист СКГ-6 Кравцов и тракторист Сердобинцев спешат. Такие дни уходят! А они боятся целый день над машиной и не могут приступить к посеву кукурузы. К вечеру вроде дело пошло. Последние три заезда дали хорошие результаты: квадраты легли на одной линии.

— Ну, кажется, все, завтра начнем полным ходом сев, — свободно вздохнули механизаторы и, отцепив трактор от сеялки, поехали в деревню. На поле опустилась ночь.

Но утром работать полным ходом им не пришлось. Повторилась та же вчерашняя история. Продолжалась нервная и суетная «регулировка». Сперва обнаружилось, что расстояние между стыковыми рядами меньше 70 сантиметров, — пришлось удлинить правый маркер. Потом засело барабан отпускного кола, опять несовпадение квадратов в пооперечном направлении. Отрегулировали барабан, клапаны крайних сошников открывались с запозданием, пришлось довернуть рычаги. Пока полностью устранили все неполадки, прошло еще полдня. Непростое это дело — получить хорошие квадраты!

Казалось бы, почва под кукурузу подготовлена: почвой прошли и лущильники, и боронами. Накануне полоса была прикатана катками. Не полоса, а гладкий ровный пол! Не первый год сеют в колхозе «Коминтерн» кукурузу. В прошлом году на некоторых участках собирали по 600 центнеров зеленой массы. Но это не должно успокаивать кукурузоводов. Ибо перед каждым новым выездом в поле, после зимнего перерыва, машине требуется тщательная проверка всех узлов и деталей, а механизаторам — повторная тренировка. Не сделаете этого — квадратов не будет.

Помогали машинисту опытные товарищи. Были тут бригадир В. М. Севастьянов, колхозный механик В. И. Мисюдов, бывший машинист СКГ-6 В. Гергет. Без лишней суеты и пустого вмешательства они отрабатывали машину, добивались от нее послушности.

Конечно, можно бы меньше хлопотать над машиной и с первого раза приступить к севу. Но тогда не получится квадратов. Люди думают о будущем: подойдет время междуурядной обработки и севоднишние труды окуются. Квадраты позволят тогда освободить колхозников от тяжелого ручного труда, за них будет работать машина.

М. Денисов.

### По полторы нормы на севе кукурузы

Колхоз имени Калинина за шесть дней закончил сев пшеницы на площади 872 гектара. 23 мая вторая бригада завершила сев овса.

Перед колхозниками встал задача — до 1 июня посеять кукурузу и посадить картофель. 22 мая началась и эта работа. На поля выведены две кукурузные сеялки и картофелесажалка.

Первый день был неудачным: агрегаты не выполнили дневных норм. На следующий день результаты были замечательные. При норме 7 гектаров машинисты кукурузных сеялок Шерин и Шутов (трактористы Сальников и Максимов) посеяли по 9 гектаров.

Всего в колхозе на сегодняшнее число посеяно 50 гектаров кукурузы.

А. Смольянинов.

### Берите пример с Махлейд!

Замечательных успехов на весенний сев добивается тракторист четвертой фермы Барочатского совхоза Д. Махлейд вместе с сеяльщиками В. Александровым, А. Черновым, Н. Филатовым. 19 мая они засеяли 111 гектаров пшеницы при норме 38.

Д. Махлейд уже 20 лет работает механизатором и не было ни одного дня, чтобы он не выполнил сменную норму.

Неплохо трудятся трактористы этой фермы Н. Карташов, В. Казаков, К. Анисимов. Сменные нормы они выполняют на 150—200 процентов. 21 мая ферма сев пшеницы на площади 1026 гектаров закончила.

Посевную в этом году могли провести более в сжатые сроки, если бы был лучше организован труд. А то агрегаты простоявали иногда по несколько часов из-за того, что не успевают подвозить семена.

М. Чернов,  
заведующий Ново-Барочатским  
сельским клубом.

### Будет хороший урожай зеленой массы

Во всех бригадах Тарадановского совхоза начался сев кукурузы. 22 мая после обеда необходимая для этого техника была переброшена на поля, механизаторы в последний раз проверили работу сеялок. На следующий день было посеяно уже 54 гектара.

Тракторист И. Смирнягин и машинист сеялки А. Плаксин в этот день выполнили сменную норму на 135 процентов. Хорошо трудятся агрегаты трактористов Т. Логинова и И. Сидорова, где машинистами П. Лапиков и А. Лапшинов. Их дневная выработка — 14—15 гектаров.

Надо заметить, что все без исключения люди, работающие на посеве кукурузы, — опытные механизаторы. Они добиваются не только успехов в труде, но и ведут борьбу за качество. Первые дни показали, что квадраты получаются замечательные. Следовательно, и урожай будет не плохим.

Перед началом сева на поля, где планировалось разме-

стить пропашные культуры, было вывезено 2000 тонн перегноя. Дирекция совхоза выделила для этой цели около 15 автомашин. Механизаторы накануне продумали, как облегчить погрузку перегноя. Была устроена деревянная эстакада. Бульдозер сбивал перегной в одну кучу, а трактора наталкивали его с эстакады в кузова машин.

Благодаря механизации самой трудоемкой работы, благодаря самоотверженному труду шоферов Н. Жукова, А. Романова, П. Полянского, А. Куприса, Т. Калмыкова и многих других вывозка перегноя была осуществлена за 3 дня.

800 гектаров кукурузы предстоит посеять Тарадановскому совхозу. Труженики совхоза считают основной своей задачей — закончить эту работу к 1 июня. Итоги первых дней, горячее стремление людей — все это заставляет не сомневаться, что задача будет выполнена в срок.

### Ошибка прошлого года устранена

Наш колхоз в прошлом году получил низкую урожайность зерновых. Это сказалось на выполнении плана сдачи хлеба государству, да и колхозникам невыгодно — снизилась стоимость трудодня.

Причина плохого урожая — грубое нарушение агротехники, никуда негодная обработка почвы. И все это сходило с рук бракоделам. Нынче весной, перед выездом в поле, во всех бригадах были проведены совещания полеводов.

Агроном колхоза М. Кириенко дала глубокий анализ ошибкам 1959 года, строго предупредила, чтобы обращалось особое внимание на качество обработки почвы. Механизаторам пришлось глубоко призадуматься: ведь брак-то нужно переделывать за свой счет.

Строгий контроль за работой агрегатов помогает сейчас нам бороться за высокую культуру земледелия.

П. Петренко.  
Колхоз имени Ленина.

### Для тех, кто в поле

Такие заголовки в газетах встречаются часто: когда в поле приехала агитбригада, автолавка, кино передвижка. Здесь же речь пойдет о другом.

Сейчас в деревне редко встретишь мужчину — все в поле. А многие из них там находятся днем и ночью. Надо быстрее, не упуская лучших сроков, провести сев. Но каждый колхозник имеет и свой приусадебный участок. Его тоже надо в свое время обработать, за-

правление артели имени Калинина решило вспашку огородов провести организованно. Для этой цели выделен трактор «Беларусь» с подвесным плугом. Кроме того, колхозникам, имеющим возможность пахать самим, выделяют лошадей. Вот и сегодня, еще нет семи часов, а тракторист Лепихин на своем «Беларусе» пашет огород, хозяином которого является член артели Баев, машинист механической дойки.

С. Далин.

### Сводка

#### о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района по состоянию на 25 мая 1960 года

(В первой колонке показано выполнение плана сева кукурузы, во второй — посадки картофеля, в третьей — яровых культур (в процентах))

	9,3	47,5	89,3
Заветы Ильича . . . . .	23,3	2,8	75,3
Имени Ленина . . . . .	19,2	20,0	77,7
Имени Калинина . . . . .	10,3	24,0	88,2
Имени Матросова . . . . .	8,9	—	—
Имени Кирова . . . . .	3,7	—	66,7
Победа . . . . .	2,1	—	87,4
Коминтерн . . . . .	1,5	—	69,5
Путь к коммунизму . . . . .	—	—	64,7
Гигант . . . . .	21,6	—	71,3
Совхозы	10,5	14,8	65,6
Тарадановский . . . . .	9,1	2,6	71,8
Ульгинский . . . . .	8,6	8,0	79,9
Мельковский . . . . .	3,3	—	73,8
Мунгатский . . . . .	9,4	8,4	75,1

## Вторая ферма Мельковского совхоза закончила сев зерновых

Сев провели качественно и в срок

В прошлом году плохо работали хлеборобы второй фермы. Урожайность была низкая. Стремление исправить ошибки было у всех. К концу октября 1959 года закончили всенаки зяби и ремонт прицепного сельхозинвентаря. К апрелю вся техника была отремонтирована, семена доведены до посевных кондиций. Был проведен выездной смотр готовности к севу.

С механизаторами и сеяльщиками были проведены производственные совещания. Они взяли на себя обязательство провести сев за 10—15 рабочих дней. Задачи предстояли немалые—посеять зерновых 1150 гектаров, в том числе пшеницы 550. Как только снег сошел с полей, немедленно приступили к весенне-половым работам. Пшеницу посеяли за шесть рабочих дней. Техника не подвела, а особенно люди. Хорошо работали трактористы Б. Соколов, Н. Попов, а также сеяльщики А. Суханов, И. Осипов, И. Узунов, И. Кушик и Д. Кащин, которые ежедневно перевыполняли сменные нормы. До трех норм в смену выполнял тракторист Иван Харанжак с сеяльщиками Н. Баштановым, В. Басноным.

Благодаря слаженной работе механизмов и сеяльщиков ферма занимает первое место на севе по совхозу. 23 мая сев зерновых был закончен и приступили к посадке картофеля и кукурузы.

**Впереди тракторист Иван Харанжак**

Иван Леонтьевич Харанжак— опытный механизатор. На во-

прос, как достигли хорошей выработки на агрегате, Иван Леонтьевич сказал:

—А что особенного, мы ведь работали на себя, и поэтому еще с зимы начали с трактористами Соколовым и Потаповым готовиться к севу и стали между собой соревноваться. Трактора подготовили к работе хорошо, неполадок во время сева не было, поэтому мы работали без перебоя. Кроме засыпки семян, остановки не делали, посев провели узкорядным способом, этим мы обеспечили получение хорошего урожая. Условия для хорошей работы нам были созданы все: жилье, питание и своевременный подвоз зерна и горючего. Оставалось дело за нами—мы свое дело делали с душой. Это наш долг.

### На помощь пришли строители

Федор Константинович Кашин давно работает на второй ферме, сейчас возглавляет бригаду строителей, но в период сева он со своей бригадой из пяти человек решил пойти сеяльщиком. Потрудились на севе хорошо. Выработка их агрегата достигала до 120 гектаров за смену.

—Наша строительная бригада и на строительстве трудится неплохо,—рассказывает Федор Константинович.—Уже сейчас нами сдано в эксплуатацию 450 квадратных метров жилой площади. К октябрю сдадим строящуюся нами школу. К концу года мы взяли обязательство выработать на каждого члена бригады по 150 квадратных метров жилой площади.

Таковы трудовые будни тружеников второй фермы совхоза.

М. Язаров.

## О движении советского корабля-спутника

На 18 часов московского времени 23 мая советский космический корабль-спутник совершил 134 оборота вокруг Земли, пройдя за это время путь в 5,7 миллиона километров. В течение пяти суток движется корабль-спутник по новой орбите. Герметическая кабина, отделенная от корабля-спутника, в настоящее время движется по орбите, весьма близкой к орбите корабля.

Приведенные ранее данные о новой орбите корабля-спутника полностью подтверждены результатами прямых измерений. Период обращения корабля-спутника равен 94,25 минутам, а апогей и перигей составляют 690 и 306,5 километра.

Установленный на корабле-спутнике радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц, продолжает нормально функционировать, передавая на Землю сведения о давлении, температуре и работе приборов, находящихся на борту корабля.

В результате обработки

большого количества телеметрической информации, переданной с корабля-спутника, получены ценные материалы. В частности, получены важные данные о процессах, связанных с переводом корабля-спутника с одной орбиты на другую, которые подтверждают возможность управления движением спутников.

Телеметрическая информация с корабля-спутника продолжает приниматься и обрабатываться. На основании последних полученных данных, в кабине сохранились условия, обеспечивающие жизнь и деятельность человека.

Последняя ступень ракеты-носителя, продолжая свое движение по прежней орбите, к 18 часам 23 мая совершила 137 оборотов вокруг Земли. Таким образом, в настоящее время могут порознь наблюдатьсь корабль-спутник, отделенный от него кабина и последняя ступень ракеты-носителя.

ТАСС

## Защитить себя сможем

20 мая в колхозе «Победа» был проведен митинг трудящихся в связи с заявлением главы Советского правительства Н. С. Хрущева, сделанным на предварительном совещании четырех держав 16 мая в Париже.

Открыл митинг председатель сельского Совета И. Конев. Выступили учитель И. Черняков, директор школы П. Шерин.

—Если нужно будет, каждый из нас встанет на защиту интересов любимой Родины. И правильно, с гордостью, присущей только Советскому Союзу, сделал заявление Н. С. Хрущев,—сказала в своем выступлении К. Баранова.

В полевом стане центральной усадьбы завклубом Бердюгина прочитала заявление Н. С. Хрущева. В ответ на злую очередную авантюру США колхозники усиливают трудовые успехи на полях.

Выступающие на митингах и беседах призывают еще больше приложить усилий для выполнения планов и обязательств, взятых колхозом на 1960 год.

### Удобрения под пропашные

Земля, отведенная под посадку картофеля и посев кукурузы, должна быть удобрена. Зимой мы не смогли вывезти нужное количество местных удобрений. Вывозку недостающего перенесли сейчас проводим воскресниками с массовым привлечением людей к этому делу.

На воскреснике, проведенным 22 мая, приняла активное участие наша колхозная молодежь. Особенно хорошо работали Т. Салмина, Г. Никитина, А. Никитина, Г. Кужева, Е. Спиридонова, И. Воробьев, А. Аршинцев.

А в обычные дни перегной вывозят на специально выделенной для этой цели машине доляки после своей непосредственной работы.

М. Ярхипова,  
секретарь комсомольской  
организации колхоза  
«Заветы Ильича».

## Тридцать именинников

За длинным столом разместились воспитанники детского дома. Сегодня у них особенный день—праздник в честь тридцати именинников.

После короткого приветствия ребят начался ужин. Гости, которых пригласили на вечер, кушали вместе со всеми. Но самое интересное было впереди. Кончился ужин, и воспитанники, шумно двигая стульями, начали покидать места. Из громкоговорителя хлынула веселая, живая мелодия.

Хорошо живут наши воспитанники. В комнатах чисто и уютно. В ограде спортплощадка, а рядом катят свои воды река Кузбасса—Томь. И оттуда организован в детском доме неплохо.

В ожидании концерта именинники, сидевшие в первых рядах своего маленького клуба, среди которых были передовики в труде и учебе Любовь Неизвестных, Зина Самоделкина, Тома Апарина, Таня Хуласева, Миша Уваров и другие, тихо разговаривают. Вот старшая пионервожатая В. Лебедева.

вашова объявила песню. Но ее пели не так, как поет обычно хор. На сцене стоял один барабанист, а песню пел весь зал. Гости пели вместе с ребятами. Так было исполнено несколько песен. Дальше танцевальная группа девочек исполнила танец «Казачок».

Громкими аплодисментами наградили юные зрители Симукова, который прочитал стихотворение «О чем говорило молчание». Но лучше всего понравились акробатические номера и вальс в исполнении Долгушкиной и Липатовой.

После концерта начали танцы. Но танцевали не все. Вот тут-то и надо было пионервожатой и воспитателям проявить свою находчивость и для того, чтобы не было скучающих, организовать игры. Вечер прошел неплохо, но желательно, чтобы воспитатели детдома при подготовке к таким мероприятиям проявляли больше творчества и изобретательности.

В. Кораблев.

## На полях СТРАНЫ

Весенние полевые работы вступили в свою завершающую стадию. Зерновыми уже занято больше двух третей отведенных для них площадей.

На неделю раньше, чем в прошлом году, завершили сев колхозники Чистоозерного района Новосибирской области. Несколько тысяч гектаров здесь заняты пшеницей сверх плана. В лучшие для этих мест сроки приступили к севу кукурузы колхозники Марийской АССР.

Посевные работы продолжаются на север и восток. Массовая посадка картофеля проводится в Вологодской, Кировской областях, Удмуртской АССР, начался сев сои в хозяйствах Читинской области. Около полумиллиона гектаров будет засеяно просом в Прииртышие—почти шестая часть всех полей. Развернули сев проса и в колхозах Белгородской области. Здесь под эту культуру отвели 64 тысячи гектаров.

На полях совхозов и колхозов Приморья закончилась подготовка к посевам кукурузы по живилю. Она будет размещена после овса, который животноводы берут как подкормку для скота. Таким образом, с одного поля соберут два урожая зеленой массы.

ТАСС

## Мир для детей ОТСТОИМ

Весенние зори горят над селом, И радостью полнится грудь. В счастливые годы мы с вами живем— Широк перед нами путь.

И в этот чудесный весенний час Скажу вам мои друзья: Мы будем бороться за мир для вас, Чтоб вечно цвела земля.

Чтоб только для вас разрастались сады, В полях созревали хлеба.

И чтобы сбывались у вас мечты, Была, как весна, судьба.

И пусть за синей грядой морей Агрессоры помнят одно:

Им жизнь темнить у наших детей народами прав не дано.

Пускай же стучатся враги у ворот.

В наш дом никому не войти...

Шагай наша, юность, победно вперед По ленинскому пути.

В. Иванов.

### Лауреаты Ленинских премий 1960 года в области науки:



Вишневский  
Александр Александрович.



Куприянов  
Петр Андреевич.

## Внесем свой вклад в выполнение взятых районом обязательств

В счет выполнения принятых обязательств хозяйства колхозников, рабочих и служащих обязались продать государству мяса — 5000 центнеров, молока — 5000 центнеров, яиц — 350 тысяч штук и 55 центнеров шерсти.

Результаты работы четырех месяцев показывают, что там, где работа по закупкам поставлена на должный уровень, обязательства выполняются успешно. На 20 мая по закупкам мяса Аило-Атынавский сельский Совет их выполнил на 52,4 процента, молока — на 31,8 процента. Тарадановский сельский Совет полугодовое обязательство по продаже яиц выполнил на 73,9 процента, Мунгатский — 63,4 процента.

Однако в целом по району обязательства поставлены под угрозу срыва. На 20 мая закуплено у населения яиц — 62,3 процента, мяса — 22,3 и молока — 9,5 процента. Причина столь неудовлетворительного хода закупок кроется в том, что ряд сельских Советов и руководителей заготовительных организаций еще продолжает безответственно относиться к этой важной работе.

Характерен тот факт, что в тех сельских Советах, где должен производить приемку молока головной маслозавод, эта работа не организована. В Барочатском сельском Совете закуплено 11 центнеров молока, что составляет 4,7 процента к

обязательству, Борисовском — 6,2 и в Крапивинском посовете — 6,6 процента. Несмотря на это, в поселке Крапивинском работает всего лишь один сборщик, в селах Борисове и Барочатах сборщиков нет до сих пор.

Непонятно, как думает директор головного маслозавода тов. Кислицын обеспечить выполнение плана закупок молока, установленного маслозаводу на первое полугодие.

В населенных пунктах Долгополове, Максимове, Ново-Барочатах и ряде других не организована приемка молока только потому, что руководители колхозов и совхозов не выделяют для этой цели приемщиков.

А председатели сельских Советов только констатируют факты, а должных мер и требовательности к руководителям хозяйств не предъявляют.

В ряде сельских Советов проделана разъяснительная работа среди населения силами депутатов, актива села, но отсутствие организаторской работы непосредственно по приемке и сбору продуктов сводит проделанную работу на нет. Так получилось, например, в Панфиловском сельском Совете. Большинство депутатов этого сельсовета совместно с агитаторами на своих окружах выявило, сколько и каких продуктов имеет в излишке каждое хозяйство

для продажи государству. И если в селе Панфилове была организована приемка молока и подворный сбор яиц, то есть и результат этой работы. На 13 мая здесь закуплено свыше 4000 штук яиц. Неплохо поработали работники сельпо тт. И. Е. Власов, М. И. Ананьев, В. М. Власов и ряд других товарищей.

Иная картина наблюдалась в селе Зеленовке. На эту же дату здесь было закуплено всего лишь 400 штук яиц и только потому, что правление Панфиловского сельпо (председатель тов. Якушев) не организовало сбор яиц силами работников торговли.

Надо заметить, что в целом райпотребсоюз в этом году работает по закупкам яиц гораздо хуже своих возможностей. На 10 мая райпотребсоюзом закуплено на 34000 штук яиц меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Сложившееся положение с закупками сельскохозяйственных продуктов должно встреможить руководителей сельских Советов, заготовительных организаций и всех тружеников района в оставшееся время до конца полугодия нужно принять самые решительные меры по резкому увеличению продажи мяса, молока и яиц государству.

**П. Данченко,**  
старший экономист по  
заготовкам инспекции по  
сельскому хозяйству.

На призыв „Озеленим родной город, родное село“ горячо отклинулись пионеры 3—4 классов Крапивинской начальной школы № 1. В день рождения пионерской организации на площади стадиона было посажено около 250 деревьев. Аллея, посаженная пионерами, была названа Пионерской.

Наиболее активное участие приняли учащиеся 4 «б», 3 «б» и 3 «в» классов. Председатель совета отряда 4 «б» класса Витя Дроков один посадил 35 деревьев. Не отстали от него и Валера Кобер, Вова Кра-

нов, Гутя Токарева. Кроме того, неплохо поработали Зоя Шерина, Толя Батенко, Раи Чумакова, Аня Трофимова, Света Левончук и многие другие.

Было взято пионерами обязательство: по сбору металлолома — 7 тонн, по сдаче яиц государству — 1000 штук. Ко дню рождения пионерской организации было собрано 5 тонн металлолома и сдано 620 штук яиц. 150 штук яиц сдал 4 «в» класс, 108 штук — 3 «а» класс и 4 «а» класс. Выполнение обязательств продолжается.

**Стулова,**  
пионервожатая школы № 1.

## Колхозный кузнец

Александр Васильевич Павлов прибыл в наш колхоз летом 1955 года. Вначале поступил работать молотобойцем в кузницу, затем быстро освоил специальность кузнеца. И вот уже третий год работает старшим кузнецом. Среди колхозников пользуется уважением. Никогда не считается со временем, в любое время выполняет привезенный заказ. Горячее время в кузнице сейчас, когда началась битва за урожай, и Александр Васильевич отдает все силы, чтобы не было задержки в работе на весеннем севе. Он является членом правления, а в прошлом году принят в ряды КПСС.

**Б. Доброхотов,**  
секретарь партийной  
организации колхоза  
„Заветы Ильича“.

## В посевную такая работа недопустима

Механизаторы Барочатского совхоза отдают много сил для того, чтобы как можно быстрее закончить сев. Но у нас, на пятой ферме, трудового напряжения не чувствуется. Семена к агрегатам все время подбрасывают с опозданием и бывают случаи, когда трактора из-за этого простаивают по нескольку часов. В ночь с 16 на 17 мая два трактора ДТ-54 со сцепками сеялок не работали с трех часов ночи до 11 часов дня. И позднее такая картина повторялась не один раз. Руководители фермы знают об этом, но остаются равнодушными к фактам, не принимают мер к устранению неполадок. Удивительно ли, что Барочатский совхоз на весенном севе плетется в хвост?

**П. Верт,**  
сеяльщик.

## Шофер Виктор Толстиков

Мало в наши дни встретишь таких шоферов, которых называют презрительно «лихач», «левак». Большинство водителей автомашин — скромные, честные труженики. Об одном из таких я хочу рассказать.

С секретарем парторганизации колхоза имени Калинина тов. Шериным мы подошли к автомашине ГАЗ-51 № 63-30. Ладно сложенный, среднего роста парень в пониженном спортивном костюме ловко бросал в ее кузов ржавые колеса, поломанные шестерни.

— Вот, познакомьтесь: наш лучший шофер, — представил мне партограря парня, а сам поспешил по своим делам.

Добросовестный работник, хорошо понимающий задачи большого колхозного хозяйства и отдающий свои силы и способности делу решения этих задач — такова краткая характеристика шоferа Виктора Толстикова.

Я слыхал много хороших отзывов об этом шофере и раньше, но хотелось видеть его, поговорить с ним.

К тому времени, когда он

вернулся из армии, имея шоферские права, в колхозе не было свободных автомашин.

— Поработай на общих работах, пока получим новые машины, — говорили ему. С этим Виктор не мог согласиться. Не потому, что презирал черновую работу. Нет. Партия ставит задачу перед тружениками сельского хозяйства: внедрять механизацию во все отрасли производства, заменять ручной труд машинами. И вчерашний воин с настойчивостью солдата добился своего.

В гараже стоял старый давным-давно списанный автомобиль.

— Были цели только кузов да рама, — говорит Виктор.

Много времени и труда затратил он, чтобы восстановить машину, из мертвого кучи железа и дерева сделать живую, послушную воле человека машину. И сделал.

За четыре года ни одну тысячу километров проехал шофер Толстиков на восстановленной им машине, а сколько груза колхозного и для колхоза перевезено! Достаточно сказать, что

нынешней весной все семенное зерно пшеницы на поля было вывезено им и шофером Исааком Петровым.

Весной создалось чрезвычайно тяжелое положение на животноводческой ферме — нечем кормить коров. Когда правление артели посыпало его в город за комбикормами, само не верило, что по такому бездорожью пройдет машина. А Виктор проехал, привез. И не один раз. Об этом он не рассказывает. Об этом говорят колхозники.

Не сидит шофер Толстиков сложа руки и зимой, ожидая летней хорошей дороги. В прошлую зиму, например, после того, как подремонтировал и привел в порядок машину, работал в тайге, заготавливая лес для колхозных новостроек.

...Виктор сел в кабину машины, нагруженной металлом, и через минуту она уже бежала в гору за деревней, оставляя за собой серый шлейф дорожной пыли. Обратным рейсом он привезет из города комбикорм для колхозного скота.

**С. Далин.**

Пионеры 5 «а» класса Крапивинской средней школы в прошлом учебном году решили на пионерском собрании помочь нашей библиотеке ремонтировать книги. Тогда ими было отремонтировано более двухсот книг.

Нынче ребята не только ремонтируют книги, но и помогают обрабатывать новые: наклеивают листки сроков, штемпеляют книги.

В дни подготовки к 90-летию со дня рождения Ильича они помогли подобрать материал для альбома «Ленин

вечно живой». Помогают собирать книги с должников, а в весенние каникулы и выходные дни работали на абориенте, производили обмен книг учащимся 1—4 классов.

Особенно активными помощниками являются девочки Таня Колмогорова, Надя Князькина, Вера Можайко, Эмма Бельц, Нина Давыдова и другие. Некоторые из них мечтают стать библиотекарями.

Спасибо пионерам пятого «а» класса.

**Н. Драгунова,**  
заведующая детской  
библиотекой.

## Хорошее начинание

Наступают жаркие летние дни. Как хорошо в такую погоду выпить стакан холодного молока, покушать окрошку! Не в каждой семье есть такая возможность.

К услугам жителей села Борисова местное сельпо открыло ларек, где можно купить молоко, сметану, творог, квас.

Вот, например, 20 мая сюда привезли 6 ведер кваса, сделанного работниками сельской пекарни. Не прошло и двух часов, как квас был распродан.

Теперь этот прохладительный напиток в ларек будет поступать ежедневно.

**С. Смердин.**



## Пионеры активно участвуют в озеленении поселка

На призыв „Озеленим родной город, родное село“ горячо отклинулись пионеры 3—4 классов Крапивинской начальной школы № 1. В день рождения пионерской организации на площади стадиона было посажено около 250 деревьев. Аллея, посаженная пионерами, была названа Пионерской.

Наиболее активное участие приняли учащиеся 4 «б», 3 «б» и 3 «в» классов. Председатель совета отряда 4 «б» класса Витя Дроков один посадил 35 деревьев. Не отстали от него и Валера Кобер, Вова Кра-

лов, Гутя Токарева. Кро-  
ме того, неплохо поработали Зоя Шерина, Толя Батенко, Раи Чумакова, Аня Трофимова, Света Левончук и многие другие.

Было взято пионерами обязательство: по сбору металлолома — 7 тонн, по сдаче яиц государству — 1000 штук. Ко дню рождения пионерской организации было собрано 5 тонн металлолома и сдано 620 штук яиц. 150 штук яиц сдал 4 «в» класс, 108 штук — 3 «а» класс и 4 «а» класс.

Выполнение обязательств продолжается.

**Стулова,**  
пионервожатая школы № 1.

## Роль сберкасс возрастает

Вклады в сберегательные кассы — это барометр, показывающий рост материального благосостояния трудящихся.

Благодаря повседневной работе Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, в нашей стране неуклонно из года в год улучшается жизнь советского народа. Вклады трудящихся в сберкассах СССР уже достигли 105 миллиардов рублей.

В нашем районе только за 1959 год сбережения населения увеличились более чем на 1200 тысяч рублей. Для удобства обслуживания населения организуются новые сберегательные кассы. В апреле месяца организована сберкасса в деревне Ивановке Банновского сельского Совета. Имеется необходимость в ближайшее время открыть сберкассы в Мунгатском совхозе, в поселке Каменке.

Приближение сберкасс к населению оказывает благоприятное влияние на вовлечение новых вкладчиков.

Нет сомнения, что постановление сессии Верховного Совета СССР об изменении масштаба цен вызовет новый приток вкладов в сберегательные кассы.

Д. Бердышев.

## За рубежом

### Специальная сессия Совета Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая (ТАСС). Вчера здесь открылась специальная сессия Совета Безопасности ООН, созданная по просьбе Советского Союза для рассмотрения вопроса «об агрессивных действиях военной авиации США против Советского Союза, создающих угрозу всеобщему миру».

На заседании выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.



**Гана.** Участники демонстрации протеста против атомного вооружения и за свободу и независимость народов Африки, состоявшейся в столице страны Аккре, требуют в своих лозунгах полного ядерного разоружения.

Фото агентства Кейстон.

ТАСС

### Протест против приезда Эйзенхауэра в Японию

Перед зданием американского посольства в Токио состоялся митинг трудящихся столицы Японии и представителей других городов страны, участники которого решительно высказались против приезда президента Эйзенхауэра в Японию и против использования американских баз на японской земле для засылки шпионских самолетов на территории соседних с Японией стран. Свои требования участники митинга хотели передать послу Соединенных Штатов, однако посольство не приняло делегацию.

ТАСС

## Наш советский рубль

Вклады трудящихся будут пересчитаны на новые знаки из расчета 10 к 1. Население от этого ничего не потеряет. Например, если в сберкассе хранится одна тысяча рублей, то после пересчета в сберкнижке вкладчика будет зачтено 100 рублей. На эти сто рублей вкладчик сможет купить то же количество товаров, что и на 1000 рублей.

Советская денежная система основывается на общественной собственности на средства производства. Это определяет особую природу советских денег, характер и структуру денежного обращения в СССР.

Если при капитализме деньги превращаются в капитал и являются средством эксплуатации, то при социализме они не могут стать капиталом, не могут выражать отношения господства и подчинения. Советские деньги — орудие народнохозяйственного планирования и учета общественного труда, средство последовательного проведения в жизнь социалистического принципа распределения.

Советская валюта обеспечивается не только золотом, но прежде всего громадным количеством товаров, находящихся в руках государства и направляемых в товарооборот по устойчивым ценам. И чем больше товаров в нашем государстве, тем прочнее, устойчивее наш рубль.

Советская валюта не зависит от капиталистических валют; она не обменивается на иностранных биржах на другие валюты, точно так же, как иностранная валюта не имеет свободного обращения внутри нашей страны. Это значит, что советский рубль не подвержен колебаниям и той неустойчивости, которая неизбежно порождается настичийном рынке капиталистического мира.

Коммунистическая партия и Советское государство всегда проявляли большую заботу о повышении устойчивости советской валюты. «Полноценный советский рубль», — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — явился необходимым условием для осуществления политики партии и правительства, направленной на неуклонное повышение благосостояния народа на основе быстрого роста социалистической экономики.



**Мексика.** Крестьяне в долине Мехико.  
Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Темпы роста всех отраслей народного хозяйства у нас весьма высоки. Масштабы социалистического общественного производства все время расширяются. Объем валовой продукции, товарооборота, фонд заработной платы стали выражаться уже в сотнях миллиардов и триллионов рублей. В связи с этим возникла необходимость укрупнения нашей денежной единицы, увеличения золотого содержания рубля и пересмотра масштаба цен.

Бумажные деньги — представители золота. В хозяйственном обороте, в обращении они заменяют определенное количество золота. Чтобы ответить, какое количество золота представляет каждая денежная единица, нужно знать, что такое масштаб цен. Масштаб цен — это весовое количество металла, принятное в данной стране за денежную единицу. Первоначально масштаб цен совпадал с весовым масштабом.

Так, английский фунт стерлингов когда-то действительно был фунтом (400 граммов) серебра (стерлинг означает: настоящий, чистый, без примеси). Но в дальнешем масштаб цен обособился от весового масштаба. Он устанавливается государством в соответствии с теми целями, которые оно ставит перед собой в проведении финансовой политики. При этом государство не может, конечно, изменить стоимость золота или серебра. Изменение масштаба цен не связано с изменением стоимости золота.

Но изменение масштаба цен должно вызывать изменение общего уровня цен на товары. Предположим, стоимость какого-либо товара равна 100 граммов золота. Если денежная единица равна 2-м граммам золота, то товар должен стоить 50 денежных единиц. При изменении масштаба цен, например, увеличением золотого содержания денежной единицы до 4-х граммов, товар будет стоить 25 денежных единиц. Таким образом, соотношение стоимостей не изменилось — за товар по-прежнему отдается 100 граммов золота. Но количество денежных единиц, уплачиваемых за товар, сократилось.

Пятая сессия Верховного Совета СССР одобрила решение Советского правительства повысить с начала 1961 года масштаб нашей денежной единицы в 10 раз и в связи с этим выпустить в обращение новые деньги достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей и разменную монету нового образца достоинством в 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20 и 50 копеек, а также 1 рубль. Деньги старого образца будут заменяться на новые деньги в течение трех месяцев — до 1 апреля 1961 года по соотношению 10 рублей за 1 рубль.

Укрупнение денежной единицы и выпуск в обращение новых денег не вызовет никаких потерь ни со стороны населения, ни со стороны государства. Денежная единица укрупнится в 10 раз и в 10 раз снизятся все оптовые, закупочные и розничные цены, а также оплата услуг, предоставляемых населению: плата за квартиру и коммунальные услуги, за проезд на всех видах транспорта, за услуги связи, за посещение театров, кино и т. д. В том же соотношении, то есть 10 к 1, будут пересчитаны все денежные доходы населения, получаемые им от государства, государственных и кооперативных предприятий, организаций и колхозов в виде заработной платы рабочих и служащих, заработков колхозников, пенсий, пособий, стипендий и т. д. Будет изменен и курс рубля по отношению к иностранным валютам. Это не повлечет за собой потерь ни для иностранных государств, ни для Советского Союза.

Укрупнение советского рубля проводится одновременно с упорядочением заработной платы, отменой налогов, увеличением выплат и льгот населению, снижением розничных цен. Все это ведет к росту реальных доходов населения, к дальнешему подъему благосостояния трудящихся. За свою заработную плату и другие доходы они смогут приобрести товаров столько же, сколько приобретали раньше, будут в состоянии оплачивать такое же количество услуг, как и до изменения масштаба цен. В то же время осуществлять различные платежи и расчеты будет значительно проще и легче; можно будет шире применять автоматы в торговле. Все это принесет определенную выгоду нашему народному хозяйству и населению.

Повышение стоимости денежной единицы будет иметь огромное значение для борьбы за экономию народных денег, против бесхозяйственности и расточительства. Вместе с другими важнейшими мероприятиями это будет способствовать успешному развитию экономики Советской страны, вступившей в период развернутого строительства коммунизма.

Ю. Рачинский.  
Кандидат экономических наук.

### КОРОТКО

◆ Заседание исполкома Международного кооперативного альянса состоялось в Вене. Исполком обсудил вопросы о подготовке к XXI конгрессу МКА, который состоится в Лозанне в октябре текущего года, и заявление о приеме в члены МКА.

Редактор М. КЫТМАНОВ.